

# 刘云山在湖南调研时强调 切实贯彻全面从严治党的要求 建设全面过硬的党员干部队伍

本报5月11日讯 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山5月8日至11日在湖南调研时强调,切实贯彻全面从严治党要求,深入推进思想政治建设和作风建设,锻造全面过硬的党员干部队伍,更好担负起推动改革发展稳定责任。

刘云山在省委书记、省人大常委会主任徐守盛,省委副书记、省长杜家毫等陪同下,先后到郴州、株洲、长沙等地,就党建工作、社会主义核心价值观建设和党校工作进行调研。刘云山对湖南经济社会发展和党的建设成绩给予肯定,希望湖南各项事业不断取得新进展。

刘云山来到郴州市苏仙区望仙镇和平村、湘能华磊光电公司、株洲硬质合金集团、南车株洲电力机车有限公司,走进农家、深入车间,了解群众生活和企业经营情况,就党建工作听取意见建议。大家谈到,抓党建转作风,拉近了干部同群众的距离,促进了发展环境优化。刘云山说,全面从严治党,关键是教育和管理好干部队伍。正在县处级以上领导干部中开展的“三严三实”专题教育,重要的是突出主题、聚焦问题,着力解决不严不实问题,把“严”的要求和“实”的精神立起来,推动领导干部提振干事创业、改革攻坚的精气神,落实好促进经济持续健康发展、保障改善民生的各项任务。

在郴州资兴市文锋社区、湘江株洲城区综合治理工程现场,刘云山深入了解基层宣传文化工作情况,并就培育践行社会主义核心价值观同干部群众座谈。刘云山说,核心价值观建设,建设的是思想道德和文明风尚,需要一以贯之、久久为功。要大力弘扬中华优秀传统文化,弘扬党领导人民创造的革命文化,以文化自信支撑价值观自信。践行核心价值观人人可为、人人有责,党员领导干部要带头坚定理想信念,带头加强道德修养,带头树立良好家风,用模范行为带动全民共同行动。



5月10日,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在湖南省委党校考察。 湖南日报 图

刘云山还到长沙市委党校和湖南省委党校调研,参加学员党性锻炼和“驻村入户察民情”体验交流活动。在部分省委党校校长座谈会上,刘云山指出,党校事业是党的事业的重要组成部分,建设高素质干部队伍、推进“四个全面”战略布局,需要党校发挥更大作用。要坚持党校姓党性质,把握正确办学方向,突出党校功能和办学主业,突出党的理论教育和党性教育,组织好党章和党规学习,把优势和特色凸显出来,引导党员干部强化党的意识和规矩意识。要坚持从严治校,弘扬理论联系实际的学风,增强问题导向,创新教学方式,提升办学质量。领导干部上讲台是党的优良传统,

也是提升教育培训质量的有效之举,要在加强党校专职教师培养的同时,注意用好各方面资源,推动更多党政领导干部定期到党校讲课,坚持干部教、教干部,形成一支专兼结合的高水平教师队伍。

徐守盛在座谈中汇报了我省党建工作、社会主义核心价值观建设和党校工作情况,他说,刘云山同志带着党中央的亲切关怀,亲临湖南视察指导,全省干部群众深受鼓舞。我们一定要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,落实好刘云山同志的重要指示精神,认真履行党要管党、从严治党的主体责任,全面加强党的建设,扎实抓好“三严三实”专题教育;坚持不懈用社会主义核心价值观凝聚人心,着力在融

人、贯穿、结合上下功夫,在落细、落小、落实上见成效,努力让核心价值观在三湘大地落地生根、开花结果;进一步加强和改进党校工作,坚持党校姓党,坚持党性教育为主的办学方向,突出主业,使党校工作更好地服务经济社会发展和党的建设,努力为党的事业贡献智慧力量。

中央组织部常务副部长陈希、中央宣传部常务副部长黄坤明、中央党校常务副校长何毅亨、中央政策研究室副主任江金权陪同调研,省领导孙金龙、郭开明、许又声、韩永文、易炼红分别参加调研或出席座谈会。

■新华社记者 华春雨  
记者 夏云飞 唐婷

## 纪念

### 从抗战史中 汲取精神力量 第九届黄埔论坛 在长沙举行

本报5月11日讯 今日上午,由黄埔军校同学会和湖南省黄埔军校同学会联合举办,纪念中国人民抗日战争胜利暨台湾光复70周年第九届黄埔论坛在长沙举行。

本次论坛的主题是“铭记历史,振兴中华”。开幕式上,志愿者代表全体来宾向参加过抗日战争的黄埔老战士敬献鲜花。

中共湖南省委常委、省委统战部部长、省海外联谊会会长李微微代表湖南省委、省政府向论坛举办表示祝贺。她指出,黄埔精神既是中华民族的宝贵精神财富,更是实现中国梦的强大精神动力。此次黄埔论坛在湖南举办,必将进一步密切湖南与两岸黄埔同学及亲属、黄埔组织的联系联络,加深海内外朋友特别是台湾同胞对湖南的了解,推动湘台两地交流合作向更深层次、更高水平发展。

陈璞、徐小岩、刘凡、陈知庶、郑建邦、胡葆琳、林园丁、刘晓、彭永等海内外黄埔组织及亲属代表、有关专家学者、各省区市黄埔军校同学会负责人共150余人参加论坛。在湘期间,来宾们还将赴中国人民抗日战争胜利芷江受降旧址、南岳忠烈祠、衡阳抗战纪念城参观并举行祭拜活动。 ■记者 张斌

## 观天下

### 未赴红场庆典 默克尔“补救”

德国总理安格拉·默克尔10日抵达俄罗斯首都莫斯科,与俄总统弗拉基米尔·普京举行会谈。由于默克尔未接受俄方邀请出席9日举行的卫国战争胜利70周年庆典活动,这次访问被视为一种“补救”措施。

由于乌克兰危机,默克尔和法国总统弗朗索瓦·奥朗德均未接受俄方邀请出席卫国战争胜利70周年庆典。不过,默克尔表示,虽然德国和俄罗斯存在分歧,但赴俄向二战死难者敬献花圈非常重要。相比之下,奥朗德暂未作出任何“补救”。

谈及俄罗斯举行的这次庆典活动,普京9日晚间在电视讲话中说:“所有我们想见的人都来了。” ■据新华社

## 文化

### 国务院转发意见 做好政府向社会力量购买公共文化服务工作

日前,国务院办公厅转发文化部、财政部、新闻出版广电总局、体育总局《关于做好政府向社会力量购买公共文化服务工作的意见》,对建立健全政府向社会力量购买公共文化服务机制,完善公共文化服务供给体系,提高公共文化服务效能作出重要部署。

《意见》对政府向社会力量购买公共文化服务的购买主体、承接主体、购买内容、购买机制、资金保障、监管机制、绩效评价等内容作出了规定,并明确提出了目标:到

2020年,在全国基本建立比较完善的政府向社会力量购买公共文化服务体系。

《意见》强调,要转变政府职能,推动公共文化服务社会化发展,逐步建立起适应社会主义市场经济的公共文化服务供给机制。

《意见》规定,政府向社会力量购买公共文化服务的购买主体是承担提供公共文化与体育服务的各级行政机关;纳入行政编制管理且经费由财政负担的文化与体育群团组织,也可根据实际需要,通过购买服务方式提供

公共文化服务。承接主体是具备提供公共文化服务能力,且依法在登记管理部门登记或经国务院批准免于登记的社会组织和符合条件的事业单位,以及依法在工商管理或行业主管部门登记成立的企业、机构等社会力量。购买内容为符合先进文化前进方向、健康积极向上的,适合采取市场化方式提供、社会力量能够承担的公共文化服务,突出公共性和公益性并主动向社会公开。购买所需资金要列入财政预算。 ■据新华社

## 纪检

### 山西“开会爆粗” 官员被停职

山西省太原市所辖的古交市政府新闻办11日18时30分许通报称,经核实,网络关于“山西一官员开会爆粗”报道所反映的事情发生在2014年4月30日。太原市委要求对此事依纪依规严肃处理。目前,报道涉及的当事人古交市客运办主任任长春已被停职,有关部门已立案调查。

近日,一段名为《任性的领导讲话》视频引发网友热转,视频中一名自称“任长春”的领导语出惊人,“国家规定是狗屁”,“我说他谁是腐败就谁是腐败”。 ■据新华社

## 档案

### 至少93名苏联人用作“七三一”部队活体实验

记者从侵华日军第七三一部队罪证陈列馆获悉,根据已披露的档案记载,“七三一”部队原队员证言等内容,可初步认定,在二战时期,至少有93名苏联人被送至“七三一”部队用于人体实验,成为仅次于中国的第二大受害群体。

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民说,这93人中包括当年“七三一”部队原队员回忆和审判供词中涉及的77人,还有“特别移送”档案中记载的16人,其中有名有姓的共计9人。

研究人员表示,抓捕苏联人用于人体实验,从根本上是

“七三一”部队一项秘密工作。当年被“特别移送”的中国被害者多数被冠以“苏联谍者”的罪名,但实际上他们并不都是苏联情报员,很多被害者在被捕前以各种方式参加过当地抗日武装或其他抗日活动,多为抗日地下情报人员。 ■据新华社

## 庭审

### 首起飞机乘客 擅开舱门案开审

记者从中国民航局了解到,吉林省延吉市人民法院11日开庭审理韩亚航空乘客擅自开舱门一案。公诉人以涉嫌以危险方法危害公共安全罪对擅自打开飞机应急舱门的犯罪嫌疑人朴某进行起诉。这是我国首起乘客因打开应急舱门而受到起诉的案例。

2015年2月12日,犯罪嫌疑人朴某在吉林省延吉机场乘坐韩亚航空OZ352航班前往韩国仁川,在飞机滑行期间,擅自打开座位旁边的应急舱门,导致应急滑梯弹出。机组立即采取紧急措施将飞机迫停,韩亚航空当即向民航吉林机场公安局延吉机场公安分局报案,公安机关给予朴某行政拘留十日的处罚。 ■据新华社